

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девизъ газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОДЪ.“

Подписная плата:  
за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р.  
3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявления:  
За строку петица впереди текста  
25 коп., позади 15 коп.

Адресъ конторы и редакціи:  
Минусинскъ. Большая ул., домъ  
Метелкиной.

С 10 ноября

идет

## „ОЛЕСЯ“

4 частях постановки Арбагова.

Сверх программы

Как Оксель получил приз на маскарадъ.

Авторы: „Во власти грѣха“ съ участ. Лисенко Можухина „Шквал“ съ участ. Гзовской Панова Гайдарова. „Петра Смирнова сыновья“ „Емеля Пугачевъ“ „Екатерина Ивановна“ Андреева. Казнь Мясова.

Электротheater „ВРАСЪ“

по повѣсти Кузрина.

ГРАЖДАНЕ, ТОВАРИЩИ, БРАТЯ!

ПОЧЕМУ ВЫ ДОЛЖНЫ ГОЛОСОВАТЬ ЗА СПИСОК

# № 6 ?

Потому, что это список

## ТРУДОВОЙ ПАРТИИ,

партии не одного какого-либо класса, а всѣх трудящихся, всего народа.

В магазинѣ Т-ва сотрудник

получены новыя брошюры об учредительном собраніи и по разн. политическим вопросам

Покупаются по хорошей цѣнѣ.

верс таки в столярный инструмент. Обратитесь в часы занятія в мужское высшее начальное училище. 3-5

### Об'явление.

Бюро совѣта с'ѣзда Горнопромышленников, Минусинскаго Горнаго округа, доводит до свѣдѣнія всѣх промышленных и торговых предприятий гор. Минусинска и Минусинскаго уѣзда, что 14 числа сего ноября в 1 час дня назначается собраніе в помѣщеніи Бюро совѣта (Субботняя школа д. Спорышева) для избранія 5-ти членов от всѣх промышленных и торговых предприятий уѣзда в Минусинскую Центральную Примирительную камеру. Предсѣдатель совѣта Б. Порватов. № 469

### Об одком воззваніи.

К населенію города от имени Минуск. времен. исполнит. революц. комитета выпущено воззваніе. Не вдаваясь в подробный разбор этого воззванія, я отмѣчу лишь самыя грубыя искаженія фактов, сознательно или безсознательно допущенных авторами его.

В воззваніи говорится: „совѣт, как политическая и революционная организація рабочих, солдат и крестьян, имѣет своей задачей руководство политической жизнью в городѣ и уѣздѣ. Городская же Дума и Земская Управа созданы не для политики, а для того, чтобы вести городское и уѣздное (земское) хозяйство.“ Прежде всего о крестьянах я утверждаю, что сов. крест. депутат своей подписью под этим воззваніем не давал и дать не мог, о чем несомнѣнно от совѣта депутатов крестьянства Минус.

уѣзда и послѣдует сообщеніе. Стало быть, авторы воззванія могут говорить лишь от лица совѣта солд. и раб. депутатов, котор., как представитель завѣдомаго меньшинства населенія, не может пред'являть права на руководство политической жизнью населенія всего Минусин. края. Городская Дума и Земская Управа созданы для веденія хозяйства—утверждает воззваніе, но авторы его отлично знают, что выборы в гор. Думу прошли под флагом политической борьбы, кандидаты в гласные гор. Думы выставлялись мѣстными политическими партиями организаціями и не вина населенія, если оно свои симпатіи отдало не большевикам, стремящимся теперь к захвату власти. Вот кооперативы, тѣ дѣйствительно созданы лишь для веденія торгово-промышленных дѣл. Однако, инициаторы созданія Минус. прेम. исполн. революц. комитета нашли необходимым допустить в комитет представителем от Посредническаго Т-ва Кооперативов. Больше того. Войти в револ. комитет предлагалось и Гор. Думѣ и Зем. Управѣ, им милостиво представлено было в комитетѣ по одному мѣсту.

И только послѣ отказа Думы и Земства войти в этот ненужный и явно анти-демократическій комитет на них стали посылать грязныя заправилы мѣстнаго совѣта р. и с. депут.

С их точки зрѣнія это, может быть, и послѣдовательно, но для населенія не совсѣм понятно: если Г. Дума и Земство избраны для веденія хозяйства, зачѣм их приглашали войти в комитет? Если Думѣ и Земству не мѣсто в комитетѣ, ради чего приглашен представитель от кооперативов, организацій явно не политических?

В воззваніи дальше говорится „своим поведеніем Городская Дума, Земская Управа и комиссар Тарелкин ясно показали, что в происходящей в настоящій момент гражданской войны трудящихся с помещиками и капиталистами, они выстушают не вмѣстѣ с рабочими, крестьянами и солдатами, а против них. Не даром они и объединились в своей борьбѣ против Совѣта с мѣстными бавками.“

Откуда авторы воззванія почерпнули свѣдѣнія о якобы состоявшемся объединеніи Гор. Думы и Земства с банками—неизвѣстно, но это не мѣшает им оперировать этими данными с такой же развязностью, как во время оно когда то Гамзев Гамзени сочиняли басни о подкупѣ рабочих и революціонеров японскими милліонами.

Господа, если Гор. Дума и Земская Управа вам не нравятся, то хоть не говорите завѣдомой неправды. Вы сами идете против крестьян, потому что Совѣт крест. депутатов не идет с вами. Вы не можете говорить и от лиц всѣх трудящихся, ибо Центр. Исполн. Комитеты Кр., Раб. и Сол. Депут. против захвата власти. Вы не можете говорить и от имени всѣх рабочих и солдат, потому что за Петроградским Сов. С. и Р. Д., поднявшим знамя гражданской войны, идет лишь часть Совѣтов Р. и С. Д. Говорите же правду, господа, зачѣм унижаете себя, говоря завѣдому для вас неправду? Вы даже доходите до того, что и Гор. Думу и Земскую Управу называете якобы демократическими учрежденіями. Какія же учрежденія по вашему истинно-демократическія?

Заканчивая, я хотѣл бы сказать нѣсколько слов о комиссарѣ П. Н. Тарелкинѣ, который зачислен вмѣстѣ с Гор. Думой и Земск. Управой в стан капиталистов и помещиков, и о гласных Красноярской Гор. Думы, которых авторы воззванія причисляли к лицу истинных революціонеров и кадят им овимом.

Авторы воззванія сознательно умалчива-

ют о том, что П. Н. Тарелкин на должность уѣзднаго комиссара избран 1-м Минус. крестьянским с'ѣздом и в своих дѣйствіях руководится постановленіями обоих с'ѣздов Минусинскаго крестьянства.

„К с'ѣзду“ Минусинск. Городской Думы авторы воззванія сообщают, что Красноярская Городская Дума привѣтствует власть Совѣтов и присоединилась к ним. Опять неправда, не знаю даже какая по счету, так как к Совѣтам присоединилась лишь часть гласных, именно гласные—большевики, которые всей Красноярской Городской Думой не представляют и представлять не могут.

Говорите, господа, прямо, что вы хотите узурпировать волю большинства населенія, что вы поэтому и не хотите считаться с истинно демократическими учрежденіями (Городской Думой и Земской Управой), не обلبайте грязью эти учрежденія, уважайте хотя других, если не хотите уважать себя. И. Я. Чибизов.

### ТЕЛЕГРАММЫ.

Кризис совѣтскаго правительства.

ПЕТРОГРАД. Народные комиссары: торговли и промышленности—Н. Н. Рогин, по внутренним дѣлам—О. Росков, земледѣлія—В. Милотин, по продовольствію—И. Теодорович, труда—А. Шляпников, путей сообщенія—Д. Рязанов, по двам печати—И. Арбузов, красной гвардіи—Юренев, за вѣдующій отдѣленіем кооперативов и министр труда—Федоров, завѣдывающій отд. законодательныхъ предположеній—Ю. Ларин—заявляют, что стоят на точкѣ зрѣнія необходимости образованія социалистическаго правительства из всѣх совѣтскихъ партій; считают, что только образованіе такого правительства закрѣпит плоды борьбы рабочих и арміи в октябрьско-ноябрьскіе дни; полагают, что сохраненіе чисто большевистскаго правительства есть путь, которым они идти не могут, т. е. видят, что этот путь ведет к устраненію массовых пролетарскихъ организацій от руководства политической жизнью и установленію безответственнаго правительства, могущаго довести до разгрома революціи и страны; нести отвѣтственность за такую политику они не могут и потому слогают с себя званіе народных комиссаров.

Воззваніе національнаго комитета по желѣзнодорож. перевозкам.

Национальный комитет по желѣзнодорожнымъ перевозкам, привѣдя телеграмму обще-армейскаго комитета по организаціи снабженія всѣх фронтов (см. № 196 нашей газеты), обращается ко всѣм гражданам Россіи с воззваніем: Граждане! милліонамъ нашихъ братьев, стоящих на фронтѣ и грудью своею защищающихъ родину и завоеванія революціи, грозитъ голод и, может быть, голодная смерть. Страна, потрясенная братоубійственными распрями, оставляет фронт без всего необходимаго; армія, переносившая и переносящая все невзгоды и тяжести боевой и окопной жизни, не можетъ устоять предъ этимъ новымъ испытаніем, грозящимъ ей, во всемъ ея цѣломъ, голодною смертью. Граждане! представте себѣ, что произойдетъ, если милліоны голодныхъ людей двинутся с фронта внутрь страны! во что обратятся всѣ прифронтовые губерніи, что будетъ со всѣми желѣзными дорогами! Разрушеніе и гибель грозитъ странѣ, братоубійственную распрю вызываетъ голод.

Воззваніе о выборах в Учредительное Собраніе.

Через нѣсколько дней должны начаться выборы в Учредительное Собраніе, которые не могутъ быть проведены планомерно и спокойно при существующихъ в настоя-

## ПРИЕМ ОБ'ЯВЛЕНІЙ

в газ. „Свобода и Труд“ производится с 9 до 3-х час. дня.

АРС  
театр кино

АНСОНС

**ВДУ ЛИ НОЧЬЮ  
ПО УЛИЦЬ ТЕМНОЙ**  
Драматическая киноиллюстрация стихотворения Некрасова.

**РАБЫ ЛЮБВИ**  
Лирическая драма по Кнуту Гамсуну.  
**ОБЛОМКИ КРУШЕНИЯ**  
Драма по роману Вильяма Лонка.

Грандиозная монополярная картина в 2-х сериях в 10 частях по роману А. М. ПАЗУХИНА.  
**Послѣдній поцѣлуй**  
Серия 1-я — Черныя тѣни.  
Серия 2-я — Роковыя мотивы.  
В главн. роли таланта, арт. король экрана В. В. Максимов  
Серия «ЧЕРНЫЯ ТѢНИ» и РОКОВЫЯ МОТИВЫ» пойдут подряд — одна за другой.

пий момент условия; поэтому все, кто нарушают нормальный ход жизни, мешают созыву Учредительного собрания, все, кто сознательно или бессознательно вмешивается в работу государственного аппарата и этим самым срывают Учредительное Собрание, являются преступниками по отношению к государству и воле его народа. Мы призываем всех, всех и всех — все условия проявят, всю волю к немедленному восстановлению нормального хода жизни и к выборам в Учредительное собрание. Да здравствует родина! Да здравствует Учредительное Собрание! Председатель краевого комитета, краевой комиссар восточной Сибири Ап. Кругликов, верховный комиссар сибирских железных дорог, товарищ министра путей сообщения, на правах министра, Д. Устругов, товарищ министра народного просвещения, на правах министра, П. Преображенский, командующий частями Иркутского округа генерал-майор Самарин, краевой комиссар министерства труда С. Третьяк, краевой комиссар по судебным делам, на правах прокурора судебной палаты, С. Тевин.

**Воззвание дальневосточных государственных общественных и политических деятелей.**

**КАБАРОВСК, 8 ноября. 1917 г.** Земским управам, город. обществ. самоуправлен., всем сельским и волостным комитетам, общественным и военным организациям, политическим партиям и организациям п. тел.-союза.

Граждане! переживаемая нашей страной события совершенно исключительны по всей тревожности и важности. Возстание, поднятое группой безответственных лиц, уже бросило страну в объять кровавой войны — не на полях брани, а в городах Российской республики; тает кров наших братьев — революционеров, горит возмущенный народ, деревни охвачены красным заревом пожара, крестьяне направляются на горожан, прерывается связь между отдельными районами, оголяется фронт, охраняющий на рубежах великая завоевания революции, истощаются последние запасы наших мучеников — страдальцев — окопных жителей, отлагаются подступы к революционной столице, растет гроза нажима германских империалистических войск на ослабевшую и истощенную кровью армию. Мы не можем не откликнуться с выражением резкого протеста против попытки отдельной группы навязать свою волю всей демократии. Мы считаем, что республиканский строй новой России должен стоять под охраной не штыков и пулеметов, а под охраной всех граждан и их революционной демократической организации. Мы считаем, что попытка диктатуры Ленина и Троцкого, стоющая страной потоков крови, не может рассчитывать на признание широких демократических слоев и трудовых масс. Мы полагаем, что партия в стране анархии, разбушевавшаяся в стране стихия погромов может быть установлена лишь созданием однородной демократической власти; на стороне этой власти симпатии трудовых масс, на стороне этой власти все общественные органы демократии. Мы напоминаем всем гражданам необходимость создания условий для свободного и правильного избрания всенародного Учредительного Собрания. Не может быть отсрочки созыва Учредительного Собрания ни на один день. Всенародное учредительное собрание великий хозяин республики Российской. Все мы вместе и каждый из нас в отдельности обязаны содействовать нормальному ходу избирательной кампании во имя великих завоеваний революции, во имя сохранения фронта революционной демократии, во имя созыва Учредительного Собрания в назначенный срок, во имя предупреждения пролития ненужных потоков братской крови. Мы призываем всех к спокойствию. Не нужно паники, не надо малодушия. Каждый на своем посту пусть творит свой долг перед родиной и революцией. №881, Дальневосточной полевой комиссар Русанов, военный комиссар Примурского военного округа Хатаров, председатель дальневосточного краевого комитета С. Р. и С. Д. Вокулин, председатель примурского окружного комитета всероссийского почт. телегр. союза С. Карасев, Хабаровский гор. голова Л. Зогибалов, председатель Хабаровской городской думы М. Тирофеев, председатель Хабаровской уездной земской управы Скуратов, предс. Хабар. исполнителями комитета С. Р. и С. Д. В. Кавдианов.

Бой в Москве.

**МОСКВА.** Бой продолжался 6 дней; от артиллерийского огня сильно пострадали здание Александровского дворца, храм Ва-

силы Блаженного, Успенский собор и здание телефонной станции. 2 ноября, в 5 часов вечера, заключен следующий мирный договор: комитет общественной безопасности прекращает свое существование; бывшая армия возвращает оружие и разформировывается; офицеры остаются при присвоенном им званью оружия; в юнкерских училищах сохраняется лишь то оружие, которое необходимо для обучения; все остальное оружие юнкерами возвращается; военно-революционный комитет гарантирует всем свободу, неприкосновенность личности. Для разрешения вопроса о способах осуществления реорганизации, о чем говорится в пункте втором, организуется особая комиссия из представителей военной рев. комитета, представителей командного, состава и представителей организаций, принимавших участие в посредничестве. С момента подписания мирного договора обе стороны немедленно дают приказ о прекращении всякой стрельбы и военных действий, с принятием решительных мер к неуклонному исполнению этого условия. На местах, по подписанию соглашения, все действия с обеих сторон немедленно прекращаются. Все военно-служащие и бывшая гвардия заявляют, что они вели борьбу не для достижения политических целей, а для водворения государственного порядка и сохранения жизни и имущества жителей города Москвы.

**Циркуляр почтово-телеграфной организации и учреждений Московского узла.**

С первых дней возстания совет, взявший на себя руководство деятельностью всех п. т. организаций и учреждений Московского узла, открыто и определенно заявил о своем отношении к захватным стремлениям большевистских групп, дерзнувших силой оружия посягнуть на верховное право народа — свободно решить вопрос о формах государственной власти. Только власть, опирающаяся на доверие широких народных масс, признанная свободной волею большинства населения республики, может признана нами и встретить нашу поддержку. Этот лозунг был и остается путеводным огнем во всей деятельности совета. Когда перестало звучать временное правительство, и в Москве вся власть перешла в городскую думу, по инициативе последнего организован комитет общественной безопасности — беспартийный орган, поставивший своей единственной целью защиту мирного населения Москвы от угасов гражданской войны и заявивший о своей полной солидарности с лозунгами совета, делегировал в К. об. своих представителей, подтвердив неизбежность своей позиции и решив до последней возможности поддерживать всеми силами стремление организации истинно демократической, пользующейся доверием большинства государственной власти. Совет без колебаний присоединился к резолюции К. об. о необходимости создания однородного социалистического министерства, как единственного, способного довести страну до Учрежд. Собрания, созвать которое необходимо во что бы то ни стало в назначенный срок. Представителям военно-революционного комитета, явившимся в центральный телеграф для переговоров, когда уже телеграф был занят большевистскими войсками, категорически было заявлено, что почта и телеграф, оставаясь достоянием всех граждан республики, будут оказывать поддержку К. об. Вооруженная сила большевиков прекратила работу телеграфа, и после этого совет не сошел со своей позиции. В то время, когда другая партия, по мѣрѣ того, как усилилась кровавая война все более склонялась на сторону революционной власти, она за другой отзывалась своих представителей, совет исполнял свои обязанности до конца и только через 24 часа после капитуляции К. об. совет, принимая во внимание необходимость спасения страны от окончательной гибели, угрожавшей вследствие перерыва деятельности исполнительного аппарата, согласился войти в сношения с рев. ком., отнюдь не отказываясь от своего основного лозунга и при полной гарантии невмешательства посторонних элементов во внутреннюю жизнь п. т. учреждений.

**Революционное движение в Финляндии.**

**ГЕЛЬСИНГФОРС.** В Финляндии началось революционное движение. Допускаются походы военные, санитарные и необходимые для военно-революционных целей. Второго открылся сейм, который принял законы о коммунальных выборах и восьмичасовом рабоч. дне. Настроение напряженное, решительное. Возможны крупные события, ибо бывшая гвардия хорошо соорганизована и вооружена. Русские войска действуют сов-

местно с финской красной гвардией. На фронтах спокойна, перемены нѣт.

**Извѣстия из разных городов.**

**РЕВЕЛЬ, 4 ноября.** В 3 часа дня явившиеся неизвестные вооруженные арестовали всех п. т. служащих, находившихся в Ревельской п. т. конторѣ, а том числѣ всех членов окружного комитета. П. к. союза принимает энергичныя мѣры к немедленному освобождению арестованных.

**ССИГАЛИЧ, 6 ноября.** Мѣстным советом крестьянских рабочих и солдатских депутатов постановлено — власть захватить в свои руки с земной администрацией своими совѣщаниями. 4 ноября на демократическом совѣщании вынесено контр-постановление — не покидать свои посты, и в случаѣ насильственного захвата власти, рекомендовано прекратить работу во всех правительственных и общественных учреждениях города, к каковому постановлению присоединилась селигаличская почт. телегр. контора, в лицѣ всех служащих.

**АРХАНГЕЛЬСК, 6 ноября.** В Архангельске и губернии спокойно.

**САРАТОВ, 5 ноября.** Саратов во власти большевиков. Организация в тѣмном едании с городской думой, управой и всеми правительственными, общественными и частными учреждениями, этой власти не признают, вышательства во внутреннюю службу не потерять и, при попытках вмешательства или контроля, работа всюду будет прекращена.

**ПЕТРОГРАД, 6 ноября.** П. к. 18 ноября назначается экстренный созыв совета делегатов в Нижнем-Новгородѣ, который решить вопрос об отношении почт.-тел. союза к строению власти. До тѣх пор призывает все организации, во имя спасения гниющей родины, прекратить и не допускать частных выступлений и забастовок, являющихся послѣдним ударом, разрушающим в концѣ госуд. механизм страны.

**ЕКАТЕРИНБУРГ, 7 ноября.** В Пермь 4 дня продолжается солдатский погром. Город без защиты оренбургскіе казаки отказываются водворить порядок въ своей территории; большевики мѣстного комитета солдатск. п. т. рабоч. депутатов объявили себя правительством по Уралу, предложив силой оружия удалить власти; Екатеринбургский телеграф отказался передавать это распоряжение самозванного правительства и не выполнил требования о задержкѣ телеграмм, с нежелательным большевикам содержанием, послѣ чего дежурный состав был удален воинским отрядом и распоряжением большевиков телеграф закрыт о чем составлен протокол на подписью обеих сторон; вслѣд затѣм приостановили работу почта и телефон. Работа всѣх восстановлена на другой день 31 октября, по удалении караула, на условиях невмешательства в дѣло службы каких бы то ни было организаций. Несмотря на требование всех партий, большевики от власти не отказываются, настраивая темную солдатскую и рабочую массу против телеграфа, причину закрытия телеграфа замалчивают и не сознаются, что служащие удалены с телеграфа ими вооруженной силой. В городѣ тревожное настроение и безконечные грабежи. Студенты горного института, офицеры 149 полка и журналисты в решительной формѣ высказываются против захватных выступлений большевиков. Постановлением Екатеринбургских журналистов выражено искреннее уважение почтово-телеграфному союзу за стойкую защиту свободы печати и слова. Полевая контора литер Е. 4 ноября.

**В Режицѣ арестованы большевиками 10 почт.-телеграфных служащих.**

**ТОМСК, 17 ноября 1917 года.** Соглашение с мѣстным революционным комитетом достигнуто на основании полного невмешательства во внутреннюю жизнь в деятельности почтово-телеграфных учреждений и союза, полной неприкосновенности тайной корреспонденции, неопубликованных невзвѣренных свѣдѣний, всякого рода записок и т. п. Вѣс учреждениа Томского округа находятся под контролем союза — в лицѣ представителей всего округа для защиты свободы и революции, полной свободы от вмешательства в деятельность Петрограда и посторонних лиц.

В видѣ протеста был прерыв деятельности только в красноярской конторѣ с 27 октября по 7 ноября и ачинской с 4 по 6 ноября. Все мѣры к усилению деятельности учреждений и по работѣ, связанной с выборами в Учредительное собрание, объявлены на местах.

Выборы в учредительное собрание, можно надеяться, будут произведены в назначенный срок. Вездѣ все спокойно.

Подписали: Мамаев, Ковригин, Шкотов.

**ХРОНИКА**

**Минусинский уездный продовольственный комитет,** во избежание кривотолков сообщает: 1) что заблаженница принята не комитетом, а городской комиссией; 2) Комиссия приняла такую лишь потому, что цѣна — 4 р. 30 к. равна цѣна фуражного зерна; 3) при отказѣ комиссиі хлѣб попал бы в руки спекулянтов и был бы по разному пролан по высокой цѣнѣ, несмотря на низкое качество продукта; 4) при приемѣ зерна и расчетѣ продовольственный комитет не участвовал и для приема или расчета никого из прикащиков, солдат не посылал.

**Список жертвователей на Б. Инских погребельцев:** Сидоровского О. ва 50 р., Троцкого О. ва 11 р. 51 к., Михайловского 3 р. 40 к., Митинского 3 р. 60 к., Архиповского 33 р. 52 к., Медведского 31 р. 40 к., Безшапеновского 16 р. 15 к., Александровского 1 р. Брагирского 13 р. 15 к., Павловского 9 р. 85 к., Комского 1 р. 75 к., Знаменского 60 р. 58 к., Енисеева 10 р. М. Моноской 3 р. В. Абызовской 4 р. 65 к., Усть-Таштыпского 5 р. 75 к., Усть-Кыдырского 47 р. 75 к., Кыдыранского 15 р. 50 к., Бѣльицкого В. к. 28 р. 6 к., Бѣльицкого С. К. 7 р. 70 к., Потоцкого 55 р. 40 к., из них Шалаболниному О. ва 43 руб. 38 к., Член Комитета: Д. Михайлов.

Редактор: **В. Кузьмин.**

Издатель: **т-во „Сотрудник“**

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Нужна** квартира не менѣе 3-х комнат предложена адресовать 1-ю городскую лечебницу врачу А. Шарипову. № 468

**Продается** дом Кузнецкие ряды Фабричная № 17, № 426 11-25

**Продается** новотельная корова с теленком Тонкая площадь дом Дамаскина. № 39 № 484 2-2

**Требуется** прислуга (желательно пожилая) в небольшое семейство. Итальянская ул. дом Токаревой верх № 433 2-2

**Комната** сдается больш. свѣтл. с электр. освѣтл. в центр. города в тихом семѣ. Адрес узнать в Редакциі. № 481 3-3

**Беру** переписку на пишущей машинѣ и принимаю учениц. Адрес: Дьяковская № 485 улица № 3. 2-5

**Есть** пришедшая лошадь жеребец адрес деревня Подлесное № 486 2-5

**Продаются** конный привод спросить Итальянская ул.д. Машевој № 10 тут-же отдается комната в полу № 459 5-16

**Нужна** прислуга набережная улица д. 22 Громова. № 487 1-2

**Сдается** комната магазин Ротавинская го. № 489 1-4